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Ελευθερουπόλεως Χρυσόστομος: Ο Θεός μπορεί 
να μεταμορφώσει ένα ράκος σε διαμάντι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Την Κυριακή Ε΄ Νηστειών εσπέρας, 6 Απριλίου 2025 τελέσθηκε 
σε κλίμα κατανύξεως ο τελευταίος Κατανυκτικός Εσπερινός 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, στον Μητροπολιτικό 
Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Ελευθερουπόλεως 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου, ο οποίος και απηύθυνε 
λόγο πνευματικής οικοδομής προς το παριστάμενο 
εκκλησίασμα.

Ο Εσπερινός τελέσθηκε με τη συμμετοχή του Ιερού Κλήρου της Μητροπόλεως 
προεξάρχοντος του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου π. Αθανασίου Παπαδάκη.

Ο Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας αφορμή από την τιμώμενη μορφή της ημέρας 
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ανέδειξε τη μορφή της Οσίας Μαρίας ως ένα ζωντανό υπόδειγμα μετάνοιας και 
πνευματικής ανάστασης. Από τον βίο της, γεμάτο αμαρτία και πλάνη, οδηγήθηκε, 
με τη χάρη του Θεού και τον προσωπικό της αγώνα, στην αγιότητα.

«Η Οσία Μαρία είναι ένα φωτεινό θαύμα. Από την άβυσσο της αμαρτίας, ανέβηκε 
στο ύψος της αγιότητος και έγινε παράδειγμα πίστης και ελπίδας για κάθε 
χριστιανό», σημείωσε χαρακτηριστικά.

Τόνισε πως δεν υπάρχει μεγαλύτερο θαύμα από την πνευματική ανάσταση ενός 
ανθρώπου, και πως η μετάνοια είναι έργο της Θείας Σοφίας, που σέβεται την 
ελεύθερη βούληση του ανθρώπου αλλά δεν τον εγκαταλείπει ποτέ. «Ο Θεός μπορεί 
να μεταμορφώσει ένα ράκος σε διαμάντι. Εκεί που η ανθρώπινη λογική βλέπει 
απόγνωση, η πίστη βλέπει ελπίδα», είπε με συγκίνηση. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε 
στον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Σωφρόνιο, ο οποίος κατέγραψε τον βίο της Οσίας 
Μαρίας, και συνέγραψε, μεταξύ άλλων, ύμνους και ευχές που κοσμούν τις ιερές 
ακολουθίες των Θεοφανείων και της Μεγάλης Παρασκευής. Έτσι, ο 
Σεβασμιώτατος ανέδειξε τη βαθιά εκκλησιαστική και θεολογική σημασία της 
μορφής αυτής.

Κλείνοντας, ο Ποιμενάρχης κάλεσε όλους να κρατήσουν το φως της ελπίδας και 
της μετάνοιας ζωντανό στις καρδιές τους, ιδιαιτέρως οι γονείς, οι δάσκαλοι και οι 
ποιμένες, που έχουν ευθύνη ψυχών. «Όσο χαμηλά κι αν πέσει ο άνθρωπος, δεν 
πρέπει να απελπίζεται. Ο Θεός δεν απορρίπτει κανέναν που επιστρέφει κοντά Του 
με ταπείνωση και πίστη», τόνισε, δίνοντας ένα βαθύτατα αισιόδοξο μήνυμα ενόψει 
της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος.

Τέλος ευχήθηκε τα απλά λόγια που άκουσαν από τον Ποιμενάρχη τους κατά τους 
έξη Κατανυκτικούς Εσπερινούς να βρουν την δέουσα απήχηση στη ψυχή των.
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